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2007年初二数学第二学期期末复习数学水平测试B
（满分100分，90分钟完卷）
一、填空题（每小题2分，共20分）
1．将
[image: image77.jpg]


因式分解的结果为                      。
2．若分式
[image: image2.wmf]1
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x

x

的值为零，则
[image: image3.wmf]x

的值为            。
3．若等腰三角形的一个外角为1000，则其底角为              度。
4．二次根式
[image: image4.wmf]x
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中
[image: image5.wmf]x

的取值范围是              。
5．将乘积式
[image: image6.wmf]cd

ab

=

改写成一个你认为正确的比例式是                    。
6．若多边形的每一个内角均为1500，则其边数为              。
7．化简
[image: image7.wmf]2
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的结果为            。
8．如下图，梯形ABCD中，AD∥EF∥GH∥BC，且E、G为AB的三等分点，若AD＝3，GH＝5，则BC＝            。
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9．若两相似三角形的对应高之比为5∶2，且其周长之差为12，则其周长之和为       。
10．如上图，长为25分米的梯子斜靠放在竖直的墙上，此时梯足距墙底端7分米，若梯顶端竖直下滑9分米，则梯足将滑动          分米。
二、选择题（每小题3分，共30分）
11．下列根式中，最简二次根式是：
    （A）
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    （B）
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     （D）
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12．在
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、
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、
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、
[image: image17.wmf]75

中，与
[image: image18.wmf]3

是同类二次根式的有：
    （A）0个          （B）1个           （C）2个           （D）3个
13．设
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，则
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、
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的关系为：
    （A）
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        （B）
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14．给出以下命题：
    ①若直角三角形的两边长分别为3和4，则第三边长必为5；
②对角线相互垂直且相等的四边形是正方形；
③正三角形既是轴对称图形，又是中心对称图形；
④有一个角相等的两个等腰三角形相似。
其中是假命题的有：
    （A）1个          （B）2个            （C）3个          （D）4个
15．分别顺次连结：①平行四边形；②矩形；③菱形；④等腰梯形各边中点所得的四边形为菱形的是：
    （A）①③          （B）②④          （C）①②④         （D）①②③④
16．如图，△ABC中，DE∥BC，EF∥AB，则下列比例式正确的是：
    （A）
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17．如图，等腰梯形ABCD中，AD∥BC，AB＝CD，若AD＋BC＝BD，则∠ACB＝（    ）
    （A）150                      （B）300               （C）450                    （D）600
18．当
[image: image35.wmf]a

＜0时，化简
[image: image36.wmf]2
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的结果为：
    （A）0          （B）
[image: image37.wmf]a
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[image: image38.wmf]a
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             （D）无法确定
19．AB、AC为水平地面BC上相互垂直且相等的平面镜，纵剖面图如图所示，地面BC上有两个不同的光源P1、P2发出垂直于地面的两束光线P1 Q1、P2 Q2，经平面镜反射后回到地面，在此过程中设光线P1 Q1、P2 Q2经过的路程分别为S1、S2，则S1、S2的关系是：
    （A）S1＞S2         （B）S1＝S2         （C）S1＜S2             （D）以上均有可能
20．如图，Rt△ABC中，∠C＝900，AC＞BC，M为BC上一点，过点M作直线MN截AB或AC，使截出的三角形与原三角形相似，则不同的截法有：
    （A）1种          （B）2种             （C）3种           （D）4种
三、解答题（第21－25题各8分，第26题10分，共50分）
21．计算：
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（8分）
22．解方程
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（8分）
23．如图，△ABC中，AD平分∠BAC，DE∥AB，EF∥BC。求证：AE＝BF（8分）
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24．已知：
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的值。（8
分）
25．如图，矩形ABCD中，AC、BD相交于点O，OE⊥BD交DA于点E，交BA的延长线于F。求证：OA2＝OE·OF。（8分）
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26．如图1，□ABCD中对角线AC、BD相交于点O，EF过点O，且EF∥BC交AB于E，交CD于F。
（1）求证：OE＝OF；（4分）
（2）若将□ABCD变为梯形ABCD，且AD∥BC，如图2，其余条件不变，结论OE＝OF还成立吗？若成立请给予证明；若不成立，请说明理由。（6分）
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参考答案

一、填空题：
1、
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；2、－1；3、50或80；4、
[image: image49.wmf]x

≤
[image: image50.wmf]2
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；5、
[image: image51.wmf]b

d
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等；6、12；
7、
[image: image52.wmf]2

；8、6；9、28；10、13。
二、选择题：
	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	D
	B
	D
	B
	C
	D
	C
	B
	D


三、解答题：
21、原式＝
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22、解、去分母得：
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        解得：
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       经检验
[image: image57.wmf]3
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是原方程的根。
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23、证明：∵DE∥AB，EF∥BC

          ∴BDEF为平行四边形
          ∴BF＝DE，∠1＝∠3

        又∵AD平分∠BAC

          ∴∠1＝∠2

          ∴∠2＝∠3

          ∴AE＝DE

          ∴AE＝BF

24、解：∵
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        原式＝
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25、证明：∵ABCD为矩形
          ∴OA＝OD，∠2＋∠3＝900
∴∠1＝∠2

又∵OF⊥BD

∴∠F＋∠3＝900＝∠2＋∠3

∴∠F＝∠2

∴∠F＝∠1

又∵∠4＝∠4

  ∴△OAE∽△OFA

  ∴
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即
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26、①证明：∵ABCD为平行四边形
            ∴O为BD的中点
          又∵EF∥BC

            ∴E为AB的中点，F为CD的中点
            ∴OE＝
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BC，OF＝
[image: image68.wmf]2

1

BC

            ∴OE＝OF

②原结论仍然成立，证明如下：
证明：∵AD∥EF∥BC

∴
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